



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 08.03.2024 11:38  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Реанимиране на старата идея за единна приходна агенция**

Дата: 08.03.2024 07:00

Медия: [Труд](#)

Практиката в редица държави в ЕС показва, че единните приходни агенции водят до по-ефективно и рационално администриране на приходите. Очевидно доста представители на "сенчестия" ни бизнес се страхуват от бъдеща финансова полиция у нас и досега вече над 30 години са пречели за нейното създаване. Такава мега приходна структура е предлагана нееднократно и у нас през последните 30 години. Идеята за еди...

Заглавие: **Българо-молдовски бизнес форум ще се проведе в Кишинев през март**

Дата: 08.03.2024 08:43

Медия: [Industry Info](#)

От 26 до 27 март 2024 г. Българската търговско-промишлена палата (БТПП), съвместно с Молдовската агенция за инвестиции и с подкрепата на българското Министерство на икономиката и индустрията, организира в Кишинев българо-молдовски бизнес форум. Събитието ще се проведе в рамките на Деветото заседание на Междуправителствената българо-молдовска комисия за икономическо сътрудничество.

Заглавие: **Жени лидери от 3 континента с отличия от Women Leaders Awards 2024**

Дата: 08.03.2024 11:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Жени лидери от 3 континента бяха отличени по време на международния форум Women Leaders Awards 2024, който се проведе в балната зала на 5-звездния Hyatt Regency Sofia. Събитието бе под патронажа на вицепремиера и външен министър Мария Габриел, а от нейно име наградените бяха поздравени с реч от зам.-министъра на външните работи и дългогодишен дипломат Елена Шекерлетова. "Такъв форум и такива иници...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Жените в правото**

Дата: 08.03.2024 07:00

Медия: [Lex.bg](#)

По случай Деня на жената Осми март "Лекс" покани осем успели дами, избрали правото за свой професионален път. Те са различни като опит, области, в които практикуват, някои са избрали науката, други адвокатурата, някои са част от прокуратурата, други от Народното събрание или бизнеса. Повечето от тях не се познаваха, преди "Лекс" да ги събере в ресторанта на един от най-стилните хотели в столицата ...

Заглавие: **Йотова към победителките в "Посланик за един ден": Запазете критичното си мислене**

Дата: 08.03.2024 09:41

Медия: **24 часа Пловдив**

Под патронажа на Илияна Йотова за седма поредна година се проведе инициативата на британското посолство в България Запазете критичното си мислене, не приемайте униформената мисъл. Търсете и отстоявайте своя почерк! С тези думи вицепрезидентът Илияна Йотова посрещна на "Дондуков" 2 победителките в инициативата на британското посолство в София "Посланик за един ден". Йотова запозна с дейността си 17...

Заглавие: **Културни кодове: Пет държави с най-добър баланс между работа и личен живот**

Дата: 08.03.2024 08:15

Медия: **Мениджър**

Балансът между професионалния и личния живот често се смята за вълшебен ключ към всичко - от здравословния начин на живот до психологическото благополучие. Затова за всеки, който обмисля да се премести в чужбина, е важно да разбере отношението към работата в съответната страна. Кои страни могат да се похвалят с най-добра хармония между професионалния и личния живот? BBC търси отговора през преглед...

Заглавие: **Основателят на закъсалия имотен гигант Signa Рене Бенко обяви лична несъстоятелност**

Дата: 07.03.2024 20:30

Медия: **Инвестор.БГ**

Подразделението Signa Prime за луксозни имоти е близо до продажбата на сграда в центъра на Мюнхен Основателят на конгломерата Signa Рене Бенко е подал заявление за лична несъстоятелност пред австрийски съд, който е в процес на преглед на личните му финанси, предава Bloomberg. Бенко е подал заявлението доброволно, съобщи адвокатът на бизнесмена Норберт Вес пред агенцията по имейл, потвърждавайки по-...

Заглавие: **Financial Times постави русенска компания сред най-бързо растящите в Европа**

Дата: 08.03.2024 07:30

Медия: **Arena media**

В началото на март беше публикувана новата класация FT1000: Най-бързо развиващите се компании в Европа за 2024. В нея за втора поредна година е включена и водещата компания за логистика за онлайн магазини – euShipments.com, която заема 456-та позиция. Дружеството със седалище в Русе предоставя фулфилмънт и логистични услуги за онлайн търговци от над 12 години. Мрежата на компанията покрива целия Е...

Заглавие: **Фондът на Фондовете удължи срока за участие в пазарните консултации за "Фонд Иновации в предприятията" и "Фонд за технологичен трансфер"**

Дата: 07.03.2024 18:28

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Фондът на фондовете удължава срока за провеждане на пазарните консултации по двата нови инструмента "Фонд Иновации в предприятията" и "Фонд за технологичен трансфер". Новият краен срок е до 15 март, информират от Фонда на Фондовете през официалната си страница. Промяната, съгласно официалната информация, е във връзка с допълнително заявен интерес за участие и големия брой желаещи да се включат. С...

Заглавие: **Богданов: България произвежда боеприпаси повече от всички страни в Европа**

Дата: 08.03.2024 09:59

Медия: **SafeNews.bg**

България произвежда боеприпаси повече от всички страни в Европа. Българската оръжейна промишленост е произвела през 2023 г. повече боеприпаси, отколкото произведеното от останалите страни в Европа. Тази продукция е необходима както за нашите евроатлантически партньори, така и на Украйна. Това обяви министърът на икономиката и индустрията в оставка Богдан Богданов пред депутати от парламентарната ик...

Заглавие: **Кристалина Георгиева може да се пребори за втори 5-годишен мандат начело на МВФ**

Дата: 08.03.2024 09:36

Медия: [Банкеръ](#)

Кристалина Георгиева проявява интерес да се кандидатира за втори петгодишен мандат за управляващ мениджър на Международния валутен фонд (МВФ) и може да си осигури достатъчна подкрепа за поста, твърдят запознати с въпроса лица. Българката, която оглави институцията през 2019-а и която трябва да освободи позицията в края на септември, се нуждае от подкрепата на европейските държави и на Съединените ...

Заглавие: **Немечек България стъпва в Стара Загора**

Дата: 08.03.2024 08:55

Медия: [Стара Загора - новини и събития](#)

През март компанията стартира серия от инициативи за обмен на знания и опит сред ИТ общността в града Една от първите самостоятелни софтуерни компании у нас – Немечек България, сформира екип и стартира серия от инициативи за обмен на знания и опит сред ИТ общността в Стара Загора. От тази година компанията влиза в партньорство и с Тракийски университет – Стара Загора с желание да допринесе за подг...

Заглавие: **Учредиха българска бизнес асоциация в Сърбия**

Дата: 08.03.2024 08:43

Медия: [Industry Info](#)

На 22 февруари в Белград официално своята дейност стартира Българска бизнес асоциация (ББА) в Сърбия. Представянето се състоя в сградата на Посолството на Република България в сръбската столица в присъствието на посланика на Р България в Р Сърбия Н. Пр. Петко Дойков и ръководителя на Службата по търговско-икономически въпроси към Посолството (СТИВ Сърбия) Марин Николов.

Заглавие: **Габриел: Има нужда от повече жени на лидерски позиции**

Дата: 08.03.2024 11:00

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Овластяването на жените и подкрепата на жените предприемачи са изключително важни за устойчивото развитие на цялото общество. Имаме нужда от повече жени на лидерски позиции. Това заяви вицепремиерът и министър на външните работи в оставка Мария Габриел, предаде репортер на БГНЕС. Габриел е специален гост на конференцията на тема "EmpowerHer: Elevate to Excellence", организирана от Американската тъ...

Заглавие: **Мистерията около договора с турския "Боташ" се заплита! Къде се губят на "Булгаргаз" едни 200 млн. долара...**

Дата: 08.03.2024 10:29

Медия: [SafeNews.bg](#)

Мистерията около договора с турския "Боташ" се заплита! Обстоятелствата около 13-годишния договор за природен газ с турската държавна компания "Боташ" потъват във все по-гъста мъгла. Така поне изглеждаше на първото заседание на временната парламентарна комисия, разследваща договора. Депутатите бяха поканили двама министри на енергетиката – бившия Росен Христов и сегашния Румен Радев, както и ръков...

Заглавие: **През януари в Русия фалират близо 600 компании, през февруари - близо 800**

Дата: 08.03.2024 10:17

Медия: [Бизнес новините](#)

Броят им расте с 60% за една година След две години война с Украйна руската икономика изглежда устойчива, но все повече компании в страната изпитват затруднения. Броят на компаниите в Русия, които са изпаднали в несъстоятелност, е нараснал рязко през първите два месеца на 2024 г., съобщи руският бизнес всекидневник "Комерсант", цитиран от Business Insider. През януари 571 компании в Русия са обяви...

Заглавие: **Поредно признание за курорта "Албена" в най-голямото туристическо изложение ИТВ - Берлин**

Дата: 08.03.2024 11:11

Медия: [Добрич Онлайн](#)

Четири хотела на "Албена" получиха специални призове от германския туроператор Schauinsland-Reisen, събщи bgtourism.bgЧетири хотела на ваканционно селище "Албена" получиха висока оценка по време на провеждащото се в Берлин най-голямо туристическо изложение в света - Internationale Tourismus - Börse /ITB/, съобщава bgtourism.bg. Германският туроператор Schauinsland-Reisen е отличил като топ партн...

Заглавие: **Промени в Закона за насърчаване на инвестициите**

Дата: 08.03.2024 11:05

Медия: **Economynews**

Инвестиционният проект води до нетно увеличение броя на служителите в съответния стопански субект в сравнение със средния им брой през предходните 12 месеца, след приспадане от броя на създадените работни места през този период, изразени в единици труд за година. Това предвиждат приетите на първо четене от парламента промени в Закона за насърчаване на инвестициите. Предвижда се всяко работно място...

## **РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Време за работа и време за личен живот: Пет държави постигат идеалния баланс**

Дата: 08.03.2024 08:37

Медия: **Profit**

Ето кои са те според Глобалния индекс на баланса между професионалния и личния живот на HR-технологичната компания RemoteБалансът между професионалното и личното пространство се разглежда като ключ към всичко съществено – от здравословния начин на живот до психологическото благополучие. За да разбере кои страни постигат най-добра хармония в това, BBC разглежда Глобалния индекс на баланса между про...

Заглавие: **Икономическата сила на равнопоставеността на половете**

Дата: 08.03.2024 09:13

Медия: **Marginalia**

Думата "приобщаване" най-точно обхваща темата за Международния ден на жената тази година. Равенството между половете и равните права не са само въпрос на равнопоставеност; те имат и огромна икономическа значимост. Проучване на Международния валутен фонд (МВФ) сочи, че намаляването на разликите между половете на пазара на труда може да доведе до ръст на БВП на възникващите пазари и в развиващите се...

Заглавие: **Шест съвета към дамите как да преговарят за по-висока заплата**

Дата: 08.03.2024 10:37

Медия: **Profit**

Повечето жени в глобален мащаб се страхуват да поискат повишение на заплата си, сочи ново проучванеДа поискаш увеличение на заплата не е лесно, особено за жените. Според проучване на сайта за обяви за работа Indeed, проведено през 2024 г., повече от половината жени по света никога не са искали увеличение на заплата си. Но от 43%, които са поискали, три от всеки четири са получили исканото ув...

Заглавие: **Bloomberg: Кристилина Георгиева има интерес към втори мандат начело на МВФ**

Дата: 08.03.2024 10:01

Медия: **Инвестор.БГ**

Георгиева се нуждае от подкрепата на големите европейски държави и САЩ, за да си подсугури успеха на потенциална кандидатураКристилина Георгиева има интерес към втори 5-годишен мандат като ръководител на Международния валутен фонд и е на път да си подсугури достатъчно подкрепа, съобщава Bloomberg, позовавайки се на запознати източници. Георгиева, чийто мандат започна през 2019 г. и приключва в края...

Заглавие: **Кои са петте най-добре платени икономически дейности за жените в България**

Дата: 08.03.2024 11:18

Медия: **Инвестор.БГ**

В някои сфери дамите у нас получават с 30% по-ниски заплати от мъжете, отчита КНСБСредногодишна брутна работна заплата на жените в петте най-добре платени икономически дейности в България варира от 28 хил. лева до 45 хил. лева. Най-високо платени са дамите, работещи в сферата по създаване и разпространение на информация и творчески продукти. Това сочат предварителни данни на Националния статистиче...

Заглавие: **Френско-българската търговска и индустриална камара и Столична община обединяват усилия за търсене на иновативни проекти**

Дата: 08.03.2024 10:51

Медия: **Фокус**

Столичната община и Френско-българската търговска и индустриална камара (ФБТИК) обединяват усилия за търсене на иновативни проекти, като поставят началото на сътрудничество в рамките на две инициативи: конкурсът "Награди за иновации" на ФБТИК и "Пясъчник за иновативни решения" на Столичната община. Компаниите, кандидатстващи в Конкурса на ФБТИК ще могат да кандидатстват и в категория "Иновативни г...

Заглавие: **Smart Lady 6 години успешно подкрепя българските жени предприемачи**

Дата: 08.03.2024 11:12

Медия: **Woman.bg**

Fibank инвестира над 120 милиона лева в програмата с фокус подкрепя на дамите в бизнеса Smart Lady - програмата на Fibank в подкрепа на жените предприемачи в България, отбелязва шестия си рожден ден на 8 март. В продължение на шест години всеки работен ден за екипа на програмата е свързан с финансиране на бизнеса на една дама, осигурявайки ѝ не само финансови средства, но и менторска подкрепа за из...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Благовест Кирилов, бивш зам.-министър на е-управлението, пред "Труд news": Министерството на е-управлението задълбочи изборния хаос**

Дата: 08.03.2024 08:00

Медия: **Труд**

Всичките възможни поръчки на "Информационно обслужване" се възлагат чрез инхаус процедура Кой създава хаос в изборите и какви са последиците от него питаме IT експерта Благовест Кирилов. Питаме го и защо е заплашван един министър на е-управлението, имат ли отношение заплахите към изборите и защо обществените поръчки в министерството бяха посочени като една от причините да бъде атакуван Александър ...

Заглавие: **Изкуствен интелект оценява вино**

Дата: 08.03.2024 10:23

Медия: **АГРО.БГ**

Тази година 350 дегустатори от 50 държави в света се очаква да оценят 7500 винаИзкуствен интелект вече ще се използва за анализ и изготвяне на профил на вино и високоалкохолни напитки. Това заяви Меглена Михова, посланик на "Световното по вино" (Concours Mondial de Bruxelles – CMB) и Spirits Selection (SS), при представяне на новите тенденции в индустрията. България беше домакин на единствените 2 ...

Заглавие: **Лили Иванова имаше грандиозен концерт в Брюксел**

Дата: 08.03.2024 09:58

Медия: **OFFNews**

"Благодаря на екипажа на полета на Bulgaria Air FB407 от София до Брюксел за уважението и отношението към мен и моя екип! Бъдете здрави и щастливи!" написа Лили Иванова във Фейсбук на път за концерта си. Концертът на Лили Иванова в Брюксел беше събитие, което присъстващите няма да забравят. Това сподели основателят на Българската културна асоциация в Белгия Таня Станева, след като българската поп ...

Заглавие: **Запазете критичното си мислене и отстоявайте своя почерк, каза Илиана Йотова на победителките в "Посланик за един ден"**

Дата: 08.03.2024 09:45  
Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Запазете критичното си мислене, не приемайте униформената мисъл, търсете и отстоявайте своя почерк, каза вицепрезидентът Илияна Йотова на победителките в инициативата на британското посолство в София "Посланик за един ден". Вицепрезидентът ги посрещна на "Дондуков" 2, съобщи прессекретариатът на президента. Йотова запозна с дейността си 17-годишните Николета Стойнова от Казанлък, Теодора Вачкова от...

Заглавие: **Дрон-убиец с AI открива и преследва човек по лицето**

Дата: 08.03.2024 09:40  
Медия: [TechNews](#)

Armor 16S: смартфонът става преносим говорител"Направихме дрон-убиец с изкуствен интелект само за няколко часа", сподели инж. Луис Венус в социалната мрежа X. Устройството със система за лицево разпознаване може да преследва и унищожи човек. И това изплаши неговия изобретател. Дроновете станаха нещо обичайно в живота на хората, но вече е очевидна опасността от тези устройства при определени сценар...

Заглавие: **8 март днес – повече от панаир на суетата (Коментарът на редактора)**

Дата: 08.03.2024 08:32  
Медия: [Господари на уеба](#)

8 март е днес – и денят означава много повече от панаир на суетата, в какъвто комерсиалният свят, в който го живеем, упорито се опитва да го превърне. Традиционно цветарските магазини са надули цените, сякаш в опит да дадат урок на сещациите се да направят жест към жените около себе си само в този ден. Международният ден на жената всяка година се превръща в панаир на суетата и малцина се сещат защо...

Заглавие: **Частен влак тръгва между София и Бургас, куп екстри очакват пътниците**

Дата: 08.03.2024 10:21  
Медия: [Дебати](#)

Първият частен влак, който ще превозва пътници между София и Бургас ще бъде наличен още от тази година. Това съобщи за Грамофона нюз Калина Кискинова, изпълнителен директор на железопътния превозвач "Пимк Рейл". "До 12 октомври 2024 г. трябва да имаме поне един влак, за да поддържаме лиценза по неговите изисквания. Ще ни е трудно обаче да кажем откога ще стартираме истинската услуга, защото са мно...

Заглавие: **Първо в Lupa.bg: Разследват главния архитект на "Младост" за схеми с Мартин Нотариуса**

Дата: 08.03.2024 10:12  
Медия: [Новините под лула](#)

Росица Симова изнудвала инвеститори за разрешителни за строежГлавния архитект на "Младост" Росица Симова, нейната колежка Кремена Цонева, както и други лица от администрацията на столичния район са разследвани като част от бандата за имотни измами на разстреляния на 31 януари т.г. "уреждач" на съдебни дела Мартин Божанов – Нотариуса, твърдят източници на Lupa.bg, ангажирани в разследването. След у...